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Uitnodiging en agenda voor de “Algemene Ledenvergadering” van de NOG op 26 april 2008  
in Sociaal-Centrum “De Kiekmure”, Tesselschadelaan 1 in Harderwijk.   
U bent bereikbaar op telefoonnummer: 0341-434749.  
 
De vergadering begint om 13.00 uur en wordt uiterlijk om 16.30 uur afgesloten. 
____________________________________________________________________________________________ 
 
1.  Opening en vaststellen van de agenda. 

 
2.  Mededelingen. 

 
 Onder andere: 
 -in memoriam; 
 -melkcontrole; 
 -landelijke keuringen; 
 -aantal verenigingen/fokkers/dieren; 
 -  
 

3.  Notulen van de Algemene Ledenvergadering van 28 april 2007. 
        ( Zie bijlage 1 ). 
 
4.  Financiën over 2007. 

  * Verslag van de kascontrole door de kascontrolecommissie, bestaande uit J. de With en  J.H. Speelman, plus 
 de benoeming nieuw lid kascontrolecommissie; 
  * Bijlage 2: Balans per 31 december 2007 - Activa en Passiva.  
  * Bijlage 3: Staat van baten en lasten over 2007 
 Op de vergadering liggen de winst- en verliesrekening en een gedetailleerd overzicht van de exploitatie van 
 2007 ter inzage.  
 * Bijlage 4: Begroting 2008 - Samenvatting van de begroting.  
 Op de vergadering ligt een gedetailleerd overzicht van de begroting ter inzage. Hierin zijn ook de begrotingen 
 van de fokcommissies opgenomen. 
 
 Uit de begroting van 2008 vloeit een voorstel voort. Dit houdt in dat bij goedkeuring van de begroting 
 2008 de bijdrage aan de NOG per lid wordt verhoogd met € 1,00 en de bijdrage per dier met € 0,50.  
 

5.  Buitenlandse leden ( Voorstel. Zie bijlage 5). 
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6.  Bekrachtigen voorstellen. 
  

Rasomschrijving Nederlandse Bonte Geit 
 

 Aanpassing Fokreglement. 
 Betreft: Erkenning lammeren:  
 Bok moet opgenomen zijn op het moment dat de lammeren geboren zijn. 
  
 Bestuursmutaties van de Fokgroep Nubisch:  
 De heer Ivar ten Tuynte is toegetreden tot het bestuur van de Fokgroep Nubisch. 
 Hij heeft de functie van secretaris aanvaard. 
  
6a. Stemming voorstellen ingediend door de vereniging Noord Veluwe. 
 Zie bijlage 6 
 
7.  Bestuursverkiezing.      
       De huidige penningmeester, Freddy Franke, is aftredend en niet herkiesbaar.  
 Op verzoek van het NOG-bestuur heeft Mevr. J. den Braber zich kandidaat gesteld voor de functie van 
 penningmeester.  
 Voor de nog openstaande vacature in het NOG bestuur heeft zich kandidaat gesteld Mevr. Michelle Besseling                 

 
8.  Jaarverslag 2007. 

 Wordt tijdens de ALV aan belangstellenden uitgereikt.  
 Uiterlijk 10 april aan het secretariaat doorgeven hoeveel exemplaren er per afdeling worden gewenst! 
 
9.  Pauze. 

 
10.  Evaluatie fokbeleid van een fokcommissie over de afgelopen vijf jaren. 

 Dit jaar zal de “Fokgroep Toggenburger Geiten” het gevoerde fokbeleid van de afgelopen jaren toelichten en 
 aangegeven waar men de komende jaren naartoe wil. 
 

11.  Fokcommissies NOG. 
 Korte vooruitblik op de activiteiten in 2008. 

 
12.  Huldiging kampioenen melkgeiten en lammeren van de landelijke keuring. 

 
13.  Rondvraag. 
 
14.  Sluiting. 
 
       Met vriendelijke groeten, 
       E.A. Kupers, secretaris NOG. 
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Bijlage 1 
 
 
Notulen van de “Algemene Ledenvergadering” van de NOG op 28 april 2007 in  
Sociaal-Centrum “De Kiekmure”, Tesselschadelaan 1 in Harderwijk.   
 
 
 
1. Opening en vaststellen van de agenda 

De vergadering wordt om 13.10 uur geopend door  NOG-voorzitter Frans Stolk en hij heet de ruim negen-
tig aanwezigen van harte welkom. Stoelen en tafels werden erbij gehaald!  
Blij met de reusachtige opkomst! Een teken dat de geitenhouderij en –fokkerij in de lift zit.  
Maar ook dat er aandacht is voor het 90-jarig jubileum.  
Niet alleen de NOG bestaat 90 jaar, maar ook afdeling Giessenlanden bestaat 90 jaar en er zijn zelfs nog 
oudere verenigingen. Belangrijk is om met elkaar te bespreken hoe we naar de 100 jaar gaan. 
Het afgelopen jaar had zijn ups en downs.  
Ook van belang is om met elkaar te blijven samenwerken, elkaar helpen, opbouwen en ondersteuning 
geven. De ledenaantallen geven wederom een beeld van terugloop, van 1326 leden naar nu 1187 leden, 
een terugloop van 142 leden. Onder andere veroorzaakt door de afdeling Oost-Brabant die per eind de-
cember 2006 opgehouden is te bestaan. 
Een speciaal welkomstwoord natuurlijk voor erelid Jan van Burgsteden. Blij dat hij er vandaag weer bij is. 
Komen we bij de agenda, deze wordt ongewijzigd vastgesteld.  
Hiermee is de vergadering geopend. 
 

2. Mededelingen 
Afmeldingen waren er van : 
Jacco Fokkema, Jippe Holwerda, Arno Vuist, Engel Kupers, Durk Geertsma, Doede de Jong, Sytse van 
der Wal, Fred Bakkum, Dieuwertje Babonnick, Mevr. Verdoold en  Ab Revoort.  
De presentielijst van de afdelingen wordt doorgenomen. 
Door de voorzitter werd nog even stilgestaan bij de bij de NOG bekende ontvallenen: Cor van der Laan, 
mevrouw De With, Gerrit van Hemert en de heer J.Bindt.  
Deze mensen zullen we zeker missen op de keuringen. 
De afdeling Oost-Brabant is opgeheven per 31 december. We hopen dat de geitenhouders die willen 
doorgaan met de stamboekfokkerij inmiddels een plaatsje gevonden hebben bij de andere verenigingen. 
Een nieuw keuringsrapport dat per 2008 gebruikt zal worden is besproken door Herman Hoekstra.  
De insteek van de scholingscommissie was om nog duidelijker de informatie over de geit/bok vast te 
leggen.  
Ook komt er een einde aan het traditionele dekboekje: een document downloadbaar van de NOG-website 
komt beschikbaar en dient dan als dekbewijs en als geboortebericht en kan per mail verzonden worden, of 
per gewone post natuurlijk. 
Alles wat met de NOG te maken heeft is vastgelegd in een “Organisatiehandboek”.   
Hiermee is op een duidelijke manier vastgelegd hoe de zaken binnen de NOG reilen en zeilen. 
Wijziging in het “Melkcontrolereglement” is dat het minimum aantal dagen tussen twee controles is ko-
men te vervallen. Het is dus vanaf nu: “Bij de driewekelijkse controle mag de periode tussen twee proef-
melkingen maximaal zesentwintig dagen, bij de vierwekelijkse controle maximaal drieëndertig dagen en 
bij de zeswekelijkse controle maximaal achtenveertig dagen bedragen”.   
En de melding van de melkcontrole gaat tegenwoordig via een centraal meldpunt: “Aanmelding bij cen-
traal meldpunt. De geitenhouder is verplicht om op de eerste dag van de proefmelking aan het centrale 
meldpunt telefonisch of per mail te melden dat monstername zal plaats vinden”. 
Een voorbeeld hoe de gegevens bijgehouden worden is getoond. Alleen met een volledige administratie 
wordt aan het einde van de periode een melklijst door de NOG gefiatteerd.  
Dan heeft de voorzitter nog een opmerking over het Platform KSG. Die hebben zich samen met ons sterk 
gemaakt tegen de heffing van de PVE. Vorig jaar kwamen we er als “leden” zonder kosten vanaf. Er was 
vanuit de overheid subsidie voor dit platform. Dit jaar gaat dat veranderen en zal er een bijdrage van   
€ 0,50 per lid en volgend jaar van € 1,00 per lid gevraagd gaan worden.  
De NOG heeft ook nog gesproken met de LTO-vakgroep Melkgeitenhouders. 
En sinds vorig jaar is onze voorzitter ook de voorzitter van de “Stichting Vakblad Geitenhouderij”.  
Doelstelling voor het vakblad is om er meer kleur en fleur in te brengen. Hieraan wordt gewerkt.  
Op dit moment kunnen de abonnementskosten nog laag blijven, of dat zo blijft is de vraag.  
Gerrit Looijen voegt toe hoe de situatie met het aantal abonnees  is. Ieder jaar komen er vijftig bij en gaan 
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er honderd vijftig af. Met andere woorden: we lopen per jaar honderd abonnees terug!  
De invloed van NEVEM overgang naar LTO speelt hier ook een rol. Bij de volgende uitgave krijgen deze 
geitenhouders een acceptgiro en hopen we dat ze geabonneerd blijven, ook al moeten ze er nu anders voor 
betalen.  

 
De voorzitter gaat over tot het lezen van enkele ingekomen stukken naar aanleiding van een eerder ver-
zoek om mensen die in aanmerking komen voor een erelidmaatschap bekend te maken bij het NOG-
bestuur: 

 
“Staat van Dienst” van Job Bogaard – Lexmond 
1930 Geboren 
1942 Geitenfokvereniging in Lexmond opgericht. Niet aanwezig. Vader wel. 
1947 Lid van “Streven naar Verbetering”. Geen geiten. Wel een jaarlijkse feestavond en het reisje (de bus 
was altijd vol). Dat reisje viel precies in de bouwvakantie.  
1956 Secretaris van de regelingscommissie Alblasserwaard. & Vijfheerenlanden. 
Catalogus maken + Op de keuring aanwezig zijn.  
Zeventien verenigingen in de kring. Rouleren lukte niet. Elk jaar door “Streven naar Verbetering”. 
1957 Tweede secretaris in het bestuur van de Kring Alblasserwaard. & Vijheerenlanden 
1958 Secretaris. Tot 1977. 
1977 Voorzitter. Tot 1999. Erevoorzitter. 
1959 “Streven naar Verbetering”  – 25 jaar secretaris geweest. 
1984 De derde voorzitter van “Streven naar Verbetering”. Tot 2004 => twintig jaar.  
Erelid “Streven naar Verbetering” . 
Drie termijnen van zes jaar bestuur Provinciale Bond van Zuid-Holland.  
Erelid sinds 1997. 
Twee termijnen van vijf jaar in het landelijk bestuur NOG.  
Vanaf de zestiger jaren ( via  S. de Jong Szn ) opleiding voor keurmeester en inspecteur.  
Vanaf dat moment een kritische blik op de geit.  
Nooit geiten gehad. Geen auto. Wel minstens duizend kilometer per jaar op de fiets voor zijn “Streven 
naar Verbetering” ! 
Nog steeds keurmeester. De laatste keuring wordt: Lexmond, 23 juni 2007. 
 
“Staat van Dienst “ van Gerrit Looijen – Bodegraven 
Meer dan veertig jaar gewerkt  bij de landbouwvoorlichting, waar hij voorlichting gaf aan de geitenhou-
ders op het gebied van voeding, verzorging en fokkerij. Als leerling van S. de Jong Szn kon je hier niet 
omheen. Zijn kwaliteiten op het gebied van vee beoordelen waren al vroeg bekend. Hij heeft zich als 
vrijwilliger ingezet voor geitenhoudend Zuid-Holland en Nederland. Heel vaak opgetreden als coördinator 
van landbouwtentoonstellingen. 
Ongeveer zes jaar secretaris / penningmeester van Zuid-Holland 
Examinator landelijk keurmeestersexamen. Penningmeester van de NOG 
Meer dan veertig jaar: 
* keurmeester 
* stamboekinspecteur 
Meer dan dertig jaar: 
* adviseur van de Provinciale Bond van Zuid-Holland 
* actief bij opleiding en coaching van keurmeesters en stamboekinspecteurs 
Nog steeds actief. 
 
Het heeft de NOG behaagd om beide heren het erelidmaatschap van de NOG toe te kennen. 
Voor beide heren kwam deze benoeming volkomen onverwacht. Zij waren er bijzonder blij mee!  
 

3. Notulen van de Algemene Ledenvergadering van 22 april 2006  
De notulen van de vorige vergadering zijn doorgenomen per bladzijde en er zijn geen opmerkingen of 
vragen over.  
De voorzitter heeft wel enkele opmerkingen: 
-bij punt 1: Als er een individueel conflict is los dit dan op door er met elkaar over te praten. 
-bij punt 1: De oproep voor een verbeterplan per afdeling is maar door één enkele vereniging opgepakt 
-bij punt 6: De oproep voor een opvolger van Herman Hoekstra. Hier heeft niemand op gereageerd. We 
zijn heel blij dat nu Pieter Zijlstra zich opgeworpen heeft om Herman op te volgen, echter, mooier was 
geweest dat iemand een jaar had kunnen meelopen in het bestuur. 
-bij punt 13: De papierloze NOG. Zodra iets zonder papier kan zal dit gaan geschieden, papier blijft echter 
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nog lange tijd ons  middel om te communiceren. 
-bij rondvraag: Input voor de Geitenhouderij, verhalen met een leuke foto, stuur deze aub op aan Frans 
Stolk. 
Het verslag wordt vervolgens goedgekeurd, met dank aan  de maker, Ivar ten Tuynte. 
 

4. Financiën over 2006  
Financieel jaarverslag 2006 
Freddy Franke geeft een toelichting op de financiële situatie. De cijfers liggen op iedere tafel. 
De heren Haye de Wit en Jan de With  hebben voor aanvang van de vergadering de boeken gecontroleerd 
en in orde bevonden. De heer Haye de Wit doet verslag en geeft het voorstel om de penningmeester dé-
charge te verlenen, hetgeen dan ook geschiedt.  
Begroting 2007  
Freddy Franke neemt de begroting voor 2007 door. Helaas zal door het lagere ledenaantal dan verwacht 
bij de productie van de begroting  en door de benodigde bijdrage aan het Platform Kleinschalige Geiten- 
en Schapenhouders de begroting iets anders uitkomen. 
Voor volgend jaar is een nieuw lid voor de kascontrolecommissie nodig. De heer Jan Speelman geeft aan 
dit samen met Jan de With te willen doen. De voorzitter bedankt de heren De Wit  en De With van de 
kascontrolecommissie voor het werk dat zij hebben gedaan. Hij vraagt de vergadering om zowel verslag 
als begroting goedkeuring te verlenen, hetgeen ook geschiedt.   
 

5. Goedkeuring Huishoudelijk reglement 
Het vernieuwde “Huishoudelijk reglement” wordt door de vergadering bij acclamatie geaccepteerd. 
 

6. Landelijke keuringen vanaf 2008 
In de regiobijeenkomsten is reeds aangegeven dat de periode van vijf jaar die zowel de cw- als ncw-
keuringsorganisaties hebben gekregen om een landelijke keuring te organiseren dit jaar ten einde komt. 
De vergadering wordt geacht het bestuur een idee te geven omtrent de gewenste voortgang van de lande-
lijke keuringen. In de pauze is door de aanwezigen het enquêteformulier ingevuld.  
Deze zullen geanalyseerd worden en vervolgens kunnen de vervolgstappen bekeken worden. Albert 
Kraaij spreekt namens de “Stichting Organisatie Landelijke keuring” de vergadering toe. 
Zij gaan door met het organiseren van keuringen samen met de Utrechtse Paardendagen. 
Ook wanneer er iets verandert zal het NOG-bestuur overleg hebben met de huidige organisaties.  
 

7. NOG 1916-2006 
Ivar ten Tuynte geeft een korte diapresentatie met foto’s en scans van documenten uit het verleden van de 
geitenhouderij. Vervolgens worden in een presentatie de resultaten van de gehouden enquête gepresen-
teerd. Met dank aan de mensen die materiaal ter beschikking hebben gesteld. 
Deze resultaten zullen op de website van de NOG komen te staan en worden geplaatst in de “Geitenhou-
derij”. 
 
 

8. Jaarverslag 2006 
Ivar ten Tuynte geeft een toelichting op het jaarverslag. Wederom een uitgave van vierentwintig pagina’s 
met veel informatie over hetgeen afgelopen jaar gespeeld heeft. Echter, door het ontbreken van betrouw-
bare informatie uit ons stamboekprogramma zit er dit jaar geen stamboekverslag en geen melkcontrole-
verslag bij.  
De (voorlopige) melklijsten met de resultaten van 250 – 305 dagen worden uitgedeeld als bijlage. 
Slechts vier afdelingen hadden vooraf kenbaar gemaakt dat ze een aantal exemplaren van het jaarverslag 
op de vergadering willen meenemen.  
Dit geldt voor Sint-Anna (60), Voorne/Putten (10), De Rijnstreek (20) en DES uit Hagestein (20). 
Aan de aanwezigen wordt in de pauze het jaarverslag verstrekt, samen met een schitterende geitentas die 
gemaakt is voor de viering van ons jubileum. 
 

9. Bestuursverkiezing 
Frans Stolk geeft de situatie aan met het bestuur van de NOG. 
 
Herman Hoekstra treedt af. Hij heeft sinds kort een eigen bedrijf en is daar bijzonder druk mee. Is tegelijk 
met de voorzitter in het bestuur gekomen en heeft zich ontwikkeld tot een zelfverzekerde vertegenwoor-
diger van de fokkerijzaken.  
Wij zijn heel blij dat Herman Hoekstra aangegeven heeft in de scholingscommissie zitting te blijven hou-
den, samen met de “nieuwelingen” Theo van de Meer en Wim van Rheen uit Bruchem.  
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Pieter Zijlstra is gekomen om de vacature in het bestuur van fokkerijzaken op te nemen.  
Graag stelt hij zich voor aan de vergadering. Pieter Zijlstra: Jullie kennen me vast allemaal wel van de 
keuringen waar ik fungeerde als keurmeester of inspecteur. Ik ben geboren op 10 mei 1945 dus over een 
dag of wat word ik 62 jaar, getrouwd, vier kinderen, drie dochters en een zoon. Ongeveer dertig jaar be-
stuurslid geweest van de vereniging Sneek waar ik alle functies heb bekleed, de kring Zuid-West en de 
Friese Bond. Dertig jaar werkzaam geweest bij Waterleiding Friesland als distributiemonteur en nu ”vut-
ter”. Pieter is natuurlijk voor velen geen onbekende.  
Met een enthousiast applaus wordt hij bij acclamatie gekozen door de vergadering. 
 
Jacco Fokkema, bestuurslid stamboekzaken, treedt eveneens af.  
Hij kon vandaag niet aanwezig zijn, heeft het erg druk met zijn bedrijfsverhuizing en komt moeilijk toe 
aan het werk voor de NOG. Daardoor heeft ons stamboekprogramma GReIS een negatieve waas gekre-
gen. Dit is echter absoluut onterecht. Het is een schitterend programma waar enorm veel informatie uit te 
halen valt, maar het behoeft wel input en aandacht. Voor het opvolgen en overnemen van GReIS is een 
automatiseerder gevonden door Theo van der Meer, de heer Wilfried Cents. Zij gaan samen GReIS de 
komende tijd oppakken en voor ons stamboekprogramma zorgen.  
Theo neemt echter geen plaats in het bestuur en is niet de landelijke stamboeksecretaris. 
Kees van Dongen treedt op als de contactpersoon tussen de drie regionale stamboeksecretarissen en de  
GReIS-specialisten. Een bestuursfunctie voor stamboekzaken is binnen het NOG-bestuur derhalve vacant. 
 
Ivar ten Tuynte heeft in de bestuursvergadering van 17 februari 2007 aangegeven zijn taken in het bestuur 
te beëindigen. Heeft het te druk met zijn baan. Werkt door achter de schermen, maar zit niet meer in het 
bestuur. Blijft onze webmaster, gaat door met foto’s maken, blijft open staan voor pr-aangelegenheden.  
Voor de drie afscheid nemende bestuursleden was een envelop met inhoud en een versnapering aanwezig. 
Dit werd begeleid door het applaus vanuit de zaal door Freddy Franke en Frans Stolk overhandigd. 
 
Het bestuur heeft geen kandidaten gevonden voor de functie van secretaris en van stamboekzaken. 
 
Gerard Bos vraagt zich namens zijn vereniging af wat er in het bestuur aan de hand is. Vreemd dat er op 
dit moment drie mensen tegelijkertijd het bestuur verlaten.  
Frans licht toe: Iedereen heeft een drukke baan, geen tijd meer om naast die drukke baan de vele werk-
zaamheden op te pakken voor een organisatie. Frans vraagt zich omgekeerd af wat er met de leden aan de 
hand is. Is er niemand te vinden om plaats te nemen in de landelijke organisatie? 
Marius Feenstra merkt op dat het bestuurlijk een slechte zaak is dat er tegelijkertijd drie mensen vertrek-
ken. 
Klopt, echter, de situatie is niet anders. Er is geen ruzie in het bestuur! We praten als vrienden. 
Het besturen van een organisatie is niet eenvoudig. Nu bestaat het bestuur weer uit drie personen, maar 
deze drie zijn niet bereid om zo door te gaan. Beide eerdergenoemde vacante plaatsen moeten ingevuld 
worden. 
De afdelingen wordt verzocht zo spoedig mogelijk mensen aan te sporen zich kandidaat te stellen 
voor een plaats in het bestuur. 
 
Over het profiel valt te praten. Ze hoeven niet exact dat te doen wat hun voorgangers deden. Een secreta-
ris moet gekozen worden.  
Daarom wordt er over vier tot vijf maanden een extra vergadering belegd.  
Wanneer er dan geen bestuurders gevonden zijn, komt er ook een vergadering, maar wordt het moeilijker. 
Halen we mogelijk de honderd jaar niet?                  
 

10. Pauze 
In de pauze wordt gebruik gemaakt van de aangeboden consumptie aan de bar en worden de sociale con-
tacten onderhouden. Daarnaast wordt het enquêteformulier met betrekking tot de keuringen ingevuld. 
 

11. Evaluatie fokbeleid van een fokcommissie over de afgelopen vijf jaren 
Dit jaar zal de “Fokgroep Nubische Geiten” het gevoerde fokbeleid van de afgelopen jaren toelichten en 
aangegeven waar men de komende jaren naartoe wil.  
 
Evaluatie vijfjarig fokbeleid Nubische geiten 
Inleiding door Goffe de Boer, voorzitter van de Fokgroep Nubisch: 

 Vijf jaar is feitelijk een korte periode, met te kleine aantallen voor een betrouwbare evaluatie  
(Er worden gemiddeld per jaar veertig geiten en vijfentwintig bokken ingeschreven 

 Algemene trend: kwaliteit en kwantiteit niet veel veranderd 
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 Over de laatste vijf jaar zijn er gemiddeld zo’n zeshonderd geregistreerde Nubische geiten. Kwa-
liteit goed maar gemiddeld 0,5 tot 1,0 punt lager dan de andere drie melkrassen  
(Nubische AV gem. 82,7 punten) 

 Er is geen merkbare kwaliteitsverbetering uit de cijfers aan te wijzen als gevolg van de opgestel-
de fokkerijregels (bokmoeder en >82 punten voor uier) 

 Maar liefst 83% van alle ingeschreven Nubische dieren zit tussen de 80 en 89 punten en is dus 
goed tot zeer goed. (NB: denk om gezichtsbedrog want oude keurrapport was B+80 tot B+84 
zeer goed en nu is AV85 tot AV89 zeer goed!) 

 De gemiddelde schofthoogte van de ingeschreven dieren is bijna 82 cm en daarmee 4 cm hoger 
dan de eis 

 Vanaf 2001 is de CVE van Nubische geiten gemiddeld zo’n vijftien punten hoger dan de andere 
melkrassen 
 

Pluspunten         
- AV: 83% goed/zeer goed      
- Onderbalkkenmerken hoog percentage 5 (=gewenst) 
- Schofthoogte gemiddelde 4 cm hoger dan eis 
- Hoge gemiddelde CVE in vergelijking met andere melkrassen 
 
Minpunten 
- Kleine populatie 
- Troebel beeld: alleen betere dieren krijgen keuringsrapport 
- Weinig geiten in melkcontrole 
 
Conclusie:  
De keuze voor het afschaffen van fokkerijregels door de Nubische leden/fokkers leefde al enige tijd en de 
evaluatie van het fokbeleid bevestigde de ontstane gevoelens ten aanzien van de opgestelde regels. Daar-
naast stamt het opstellen van fokkerijregels voor geitenhouders nog van vijftig jaar en langer terug toen de 
overheid bepaalde welke fokbokken er mochten worden ingezet.  
Dit was in die tijd ook noodzakelijk omdat een geit een onderdeel van de voorziening in levensbehoefte 
was. De NOG is in een later stadium fokkerijregels blijven eisen.  
De Nubische fokkers vinden dat niet meer van deze tijd. Door de toegenomen economie is bijvoorbeeld 
de melkproductie al jaren bijzaak in plaats van hoofdzaak.  Ook is er vandaag de dag het niveau, de ken-
nis en de technologie (denk aan internet) om de benodigde informatie te vergaren dat we de eisen kunnen 
laten varen. Als Nubische fokkers hebben wij nu allen een Nubische melkgeit voor ogen die vooral veel 
type en uitstraling, rasadel (en ook melkopdruk) moet tonen. Deze Nubische melkgeit hebben wij uitge-
werkt tot een zogenoemd “true type” (De aanwezigen krijgen een dia te zien van het getekende ideaal-
beeld van de Nubische geit). Door deze geit voor ogen te houden heeft een ieder hetzelfde doel maar zijn 
de wegen om dit doel te bereiken vrij voor elke Nubische fokker. Dit jaar maken wij een boekwerkje als 
leidraad, ook over de diverse onderdelen met daarin het ideaalbeeld en de twee slechtere uitersten, om 
later de keurmeesters en inspecteurs ook goed over ons ras te kunnen informeren.  
Om als fokgroepbestuur toch inzicht te blijven houden in de kwaliteit van de Nubische dieren is de enige 
regel die opgesteld wordt voor het inzetten van bokken een keurrapport bij zowel de moeder van de bok 
als de bok zelf. Deze volgens de NOG-normen maar zonder minimum eis.  
Naast het houden van inzicht in de kwaliteit zou dit ook kunnen beteken dat er de komende jaren in plaats 
van alleen de beste dieren, alle of in ieder geval meerdere dieren ter inschrijving worden aangeboden.  
Dit zou kunnen resulteren in een veel reëler beeld van de huidige kwaliteit dan wat we nu zien op papier.  
Wij hopen als Fokgroep Nubisch over vijf jaar wederom te mogen evalueren met een in eerste instantie 
betrouwbare en daarnaast positieve conclusie. 
 
De fokgroep wordt bedankt.  
 
Het evaluatierooster voor de komende jaren is als volgt: 
2008 – Toggenburger 
2009 – Wit 
2010 – Bont 
2011 - Boer 
 

12. Bekrachtigen voorstellen fokcommissies 
De voorstellen van de Fokcommissies Toggenburger, Wit en Nubisch worden alle bekrachtigd en gaan 
met terugwerkende kracht per 1 januari 2007 in werking. 



Nederlandse Organisatie voor de Geitenfokkerij 
 

  8 
De Nederlandse Organisatie voor de Geitenfokkerij staat ingeschreven bij de KvK Utrecht onder nr. 40476066 

 
13. Huldiging kampioenen melkgeiten en lammeren van de landelijke keuringen.  

De eigenaren van de lammeren, overlopers en geiten die op de landelijke cw- en ncw-keuring kampioen 
zijn geworden, kregen uit handen van de voorzitter een mooi bewerkt plankje met daarop de geëtste foto 
van hun dier. Zij gingen vervolgens met elkaar op de foto. 
 

14. Fokcommissies NOG 
Korte vooruitblik op de activiteiten in 2007. 
 
Gerard Bos van Fokcommissie Wit meldde dat de derde fokkersdag van de Fokcommissie Witte Geiten 
dit jaar bij Bertus Hutten, Lieving 24 te Beilen gehouden wordt. Iedereen is welkom op zaterdag 19 mei 
om 10.00 uur. We hebben weer een interessant programma opgesteld met een goede mix van theorie, 
praktijk en gezelligheid. Na de pauze staat een praktische middag met geiten op het programma. Graag 
van tevoren opgeven bij een commissielid. Het kost niets, alleen zelf een lunchpakketje meenemen.  
Het “Fokboek Wit” van 2007 is op de fokkersbijeenkomst gepresenteerd en kunt u bestellen door  € 10,25 
over te maken naar Postbanknummer: 1482512 t.n.v. G. Bos, Ankeveen.   
 
De Fokcommissie Boergeit liet per schrijven het volgende weten: 
Vergaderingen: Een fokcommissie die nog maar enkele jaren bestaat, zou voldoende bespreekpunten 
moeten hebben om tweemaal per jaar te vergaderen. 2007 begon goed met een redelijk goed bezochte 
vergadering. In het najaar hoopt het bestuur opnieuw voldoende punten te hebben voor een vergadering: 
temeer omdat Fred Bakkum na vier jaar aftredend secretaris is en er wellicht een nieuw bestuur gekozen 
zal moeten worden. 
Tentoonstellingen: Op 18 mei mag de fokgroep Nederlandse Boergeit opnieuw meeliften met de CW-
keuring van fokgroep Nubisch. Als het evenement doorgang kan vinden, hopen wij dat het aantal in-
schrijvingen de 38 dieren van vorig jaar zal overtreffen. Ook op de Nationale Certificaatwaardige geiten-
keuring hopen we dat het aantal inschrijvingen blijft groeien: in 2006 werden 17 dieren ingeschreven. 
Studiedagen: De tot nu toe gehouden studiedagen zijn zeer succesvol geweest. Er is steeds vooral aan-
dacht besteed aan het exterieur van onze boergeiten. De bedoeling voor 2007 is om de nakomelingen van 
één bok bijeen te brengen. Voor de studiedag die gepland staat in juni zijn de plannen helaas door Blue-
tongue gedwarsboomd. Met een stallenbezoek hopen we toch het accent op de nakomelingen te kunnen 
houden. In het najaar zijn er wellicht nieuwe mogelijkheden. 

 
Kortom: in 2007 hoopt de fokcommissie het ras Nederlandse Boergeit verder onder de aandacht te bren-
gen en de individuele fokkers enthousiast te houden! 
 
Fokgroep Nubisch vertelde over de geplande keuringen op 18 mei in Kootwijkerbroek en die van 2 juni in 
Druten. Laatstgenoemde is een open keuring, dus niet alleen voor Nubisch, en mét melkcompetitie. Dit is 
de mogelijkheid voor mensen die niet meedoen aan de melkcontrole om de prestatie van hun dieren open-
baar te maken. Op de zaterdag wordt de ochtend en avond melk gewogen en gemonsterd, in de week erop 
volgt de analyse van de monsters en wordt de winnaar bekend! 
Echter indien de Bluetonguegrens tussen Noord- en Zuid-Nederland blijft bestaan zal (zullen) de keu-
ring(en) komen te vervallen.  
Uiterlijk één week voor de keuring worden de inzenders individueel geïnformeerd. 
Fokgroep Toggenburger en Bont hadden geen nieuws te melden. 
 

15. Rondvraag.  
Tijdens de  rondvraag komen de volgende zaken aan de orde; 
-De heer Bakker: Er zijn meer kampioenen dan er nu op deze vergadering geëerd zijn.  
Wat doet de NOG met de uierkampioen, de eigenaargroepskampioenen, etc. ? 
Hier zijn in eerdere jaren besluiten over genomen die wij vandaag naleven.  
Mogelijk blijkt uit de in de pauze ingevulde enquêteformulieren dat hierin iets moet gaan veranderen. 
-Gerard Bos vraagt nog even aandacht voor de bijeenkomst bij Bertus Hutten:   
’s Morgens geeft Harmen Endendijk van  het Friesch Holstein Stamboek een presentatie over inteelt, 
lijnenteelt en heterosis. Iedereen is van harte welkom! 
-De heer Van Tol: Geeft aanvullende informatie over de heer Kornhorn die overleden is in december 
2006. Dit was niet gemeld aan en daardoor niet bekend bij het NOG-bestuur. 
-Martien Mattheeuwse heeft een boodschap voor alle aanwezigen: Een compliment voor de grote opkomst 
en laten we met elkaar goed doorgaan. 
 

16. Sluiting. 
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Frans vermeldde de data voor de Regiobijeenkomsten op 9, 16 en 23 november 2007.  
Hij vraagt aandacht voor een gratis verkrijgbare uitgave ( max. dertig ) van “Geeft een geit melk?” 
Dit boekwerkje is aan te vragen via www.vriendenvanhetplatteland.nl  
 
Voorzitter Frans Stolk sluit de vergadering met een citaat uit het jaarverslag van de afdeling  
“Door Eendracht Sterk”:  
”We zijn er als bestuur van overtuigd dat onze hobby toekomst heeft ondanks de vele veranderingen die er 
voortdurend zijn. Maar we moeten er wel met z’n allen de schouders onder zetten, want een actieve vere-
niging begint tenslotte bij actieve leden. Heeft u iets wat u in het volgend jaarverslag wil vermelden of 
heeft u een idee om het (nog) beter te maken geeft u het dan voor het eind van het jaar door aan het be-
stuur.” 
Een mooi citaat waar wij volledig achter staan. 
 
De volgende Algemene Ledenvergadering zal als alles goed verloopt, plaatsvinden op 26 april 2008, 
eveneens in Harderwijk. 
 
Om 15.45 sluit Frans de vergadering. 
 

 Verslag: Ivar ten Tuynte. 
Rhenoy, 28 april 2007. 
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Bijlage 2 
 
Balans per 31 december 
 
 
Activa Passiva

2007 2006 2007 2006

MATERIËLE VASTE ACTIVA EIGEN VERMOGEN

Inventaris 882         178

Verenigingsvermogen 29.381     29.381     

VLOTTENDE ACTIVA Saldo lopend boekjaar 3.073       

32.454     29.381     

Voorraden

Drukwerk stamboeksecretaris -          -          

VOORZIENINGEN

Bestemmingsreserve fokcies. -          1.781       

Vorderingen

Debiteuren 250         -          -          1.781       

Overige vorderingen 859         690          

1.109       690          KORTLOPENDE SCHULDEN

Crediteuren 2.016       

Liquide middelen Kruisposten bank 1.500       

Rabobank rekening courant 532         252          Overige schulden 170         2.311       

Rabobank bedrijfstelerekening 30.062     32.672     1.670       4.327       

Middelen fokcommissies 1.539       1.697       

32.133     34.621     

Totaal activa 34.124     35.489     totaal passiva 34.124     35.489     
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Bijlage 3 
 

WINST- EN VERLIESREKENING

uitkomst begroting uitkomst 
2007 2007 2006

Baten ,

Algemeen 5.607         6.100         6.136         
Landelijke keuring -             -             -             
Stamboeksecretariaat 7.128         7.500         7.833         
Foktechnische zaken 9.011         8.400         8.833         
Diverse baten 1.694         -             -             
Totaal baten 23.440       22.000       22.802       

Lasten
Algemeen 5.918         7.200         5.271         
Landelijke keuring 1.074         1.000         758            
Stamboeksecretariaat 5.596         7.000         8.107         
Foktechnische zaken 7.746         8.600         9.256         
Diverse lasten 33              -             1.371         
Totaal lasten 20.367       23.800       24.763       

Resultaat 3.073         1.800-         1.961-         
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Bijlage 4 
 
Begroting 2008

Uitgaven Inkomsten
begroting uitkomst begroting begroting uitkomst begroting

2008 2007 2007 2008 2007 2007
Algemeen 6.040      5.918      7.200      Algemeen 6.200       5.607       6.100       

Landelijke keuringen 1.300      1.074      1.000      Landelijke keuringen -          -          -          

Stamboeksecretariaat 6.160      5.596      7.000      Stamboeksecretariaat 8.000       7.128       7.500       

Foktechnische zaken 9.080      7.746      8.600      Foktechnische zaken 9.000       9.011       8.400       

Diverse lasten -          33           -          Diverse baten -          1.694       -          

Voordelig saldo 620         3.073      -          Nadelig saldo -          -          1.800       

23.200    23.440    23.800    23.200     23.440     23.800      
 
 
 
 
 
In de begroting 2008 zijn de volgende voorstellen opgenomen: 
 

1. Een bijdrage van € 1,- per lid aan het Platform Kleinschalige Schapen- en Geitenhouders. 
2. Verhoging van de bijdrage per NOG-lid met € 1,- i.v.m. bovenstaande 
3. Verhoging van de bijdrage per dier met € 0,50 als gevolg van gestegen kosten en een steeds verder teruglo-

pend aantal dieren. 
 
 
 
Bijlage 5 
 
Buitenlandse leden  
Voorstel betreffende het toelaten van leden buiten de Nederlandse landsgrens. 
 
 
Personen die buiten Nederland wonen kunnen lid worden van de Nederlandse Organisatie voor de Geitenfokkerij en hun geiten 
laten registreren gebruik makend van de bestaande mogelijkheden.  
De NOG kan hierbij de volgende diensten aanbieden: 

 Registratie van lammeren, geiten en bokken van de 5 erkende rassen mits de dieren voldoen aan de eisen zoals vastgesteld 
voor ieder ras 

 Opname van geiten en bokken in het stamboek waarvoor dezelfde criteria gelden als voor de “Nederlandse” geiten en 
bokken. 

 Deelname op Nederlandse keuringen mits voldaan is aan de in Nederland geldende gezondheidseisen.  
 Diensten voor leden in het buitenland moeten kostendekkend zijn. 

 
Buitenlandse leden dienen hiervoor lid te worden van een Nederlandse vereniging om te voldoen aan hun contributieverplichtin-
gen. Als lid van een vereniging kunnen buitenlandse leden mee doen als volwaardige leden van de Nederlandse Organisatie voor 
de Geitenfokkerij.  
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Bijlage 6 
 
Voorstel 1: 
 
Keuringen zijn nog steeds de basis voor onze hobbyfokkerij. Wij zullen dus met elkaar de schouders er onder 
moeten zetten om in toekomst nog keuringen te kunnen organiseren die aanspreken. 
  
Nu is het zo dat keuringen door de organisaties vastgesteld worden op tijdstippen die voor hen het meest voor 
de hand liggen, bijv. traditie of in samenhang met andere evenementen.   
Hierdoor worden veel keuringen concurrenten van elkaar, mede door de 21-dagen regeling. 
 
Willen wij ook in de toekomst nog een bloeiende georganiseerde geitenfokkerij dan moeten wij een andere 
koers inslaan door o.a. tradities los te laten. 
De vereniging Noord-Veluwe stelt daarom voor om het onderstaande schema voor de keuringen te hanteren: 
 
De maand mei te reserveren voor activiteiten van de fokcommissies. 
In juni kunnen verenigingskeuringen  gehouden worden. 
3e zaterdag van juli een landelijke bokkenkeuring NCW 
4e zaterdag van juli een landelijke bokkenkeuring CW. 
2e zaterdag van augustus regiokeuringen NCW  
3e zaterdag van augustus regiokeuringen 
4e zaterdag van augustus regiokeuringen CW 
2e zaterdag van september landelijke keuring NCW 
3e zaterdag van september landelijke keuring CW. 
 
De regiokeuringen moeten in onderling overleg worden vastgesteld na inventarisatie van de behoefte. 
 
Voorstel 2: 
 
De keuringen die georganiseerd worden vallen onder de auspiciën van de NOG. De keurmeesters die keuren 
zijn NOG-keurmeesters.  
De vereniging Noord-Veluwe stelt voor dat alle keurmeesters op de keuringen aangewezen worden door de 
NOG, zoals dat nu al bij de inspecteurs gebeurd. 
 
Het voordeel hierbij is: 

­ alle keurmeesters krijgen voldoende keuringen toegewezen om hun ervaring op peil te houden.  
­ het bestuur van de organiserende vereniging is niet meer verantwoordelijk, kritiek op keurmeesters 

kan doorverwezen worden naar de NOG. 
­ De NOG (lees fok- en scholingscommissie) kan rekening houden met rasvertegenwoordiging, met 

name op landelijke keuringen. Dit zal de uniformiteit van het keuren ten goede komen. 
 
Binnen de provincie Gelderland heeft zo’n systeem in het verleden uitstekend gewerkt. 
Gelet op de verhouding aantal keuringen en aantal keurmeesters verdient het aanbeveling om zoveel mogelijk 
drie keurmeesters per ring op te stellen, zodat keurmeesters voldoende keuringen per jaar krijgen. 
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Voorstel 3: 
 
De nieuwe structuur van de NOG is nu ongeveer 5 jaar in werking. Een goed moment om te zien of aanpas-
singen gewenst zijn om tot een nog betere organisatie te komen. 
In de huidige situatie is het hoofddoel van de organisatie nl. het fokken van geiten, organisatorisch op een 
zijspoor geplaatst.  
De taak van het huidige bestuur is, ook door hun zelf onderschreven, de algemene organisatorische en finan-
ciële zaken. Foktechnische zaken worden overgelaten aan de fokcommissies en scholingscommissie. Deze 
commissies vallen echter wel onder de verantwoordelijkheid van het bestuur zodat het bestuur zich tegen wil 
en dank toch met foktechnische zaken moet bemoeien. 
Ook de verantwoording van foktechnische zaken op de algemene ledenvergadering wringt hierdoor. 
 
Om tot een betere situatie te komen stelt de vereniging Noord-Veluwe voor om het NOG bestuur anders sa-
men te stellen nl.: 
 
Een splitsing van het NOG bestuur in een dagelijks bestuur en een bestuur foktechnisch zaken. 
 
Het dagelijks bestuur kan dan bestaan uit drie personen, voorzitter secretaris en penningmeester, met als taak 
de algemene organisatorische en financiële zaken. 
 
Het bestuur foktechnische zaken kan bestaan uit een vijftal personen, samengesteld uit afgevaardigden van de 
fokgroepen. Hiermee hebben de fokcommissies, via dit bestuur, toegang tot de algemene ledenvergadering en 
kan het bestuur op de algemene ledenvergadering verantwoording afleggen over het gevoerde foktechnisch 
beleid. 
 
. 
 
De huidige scholingscommissie kan blijven bestaan als advies- en scholingscommissie, met als samenstelling 
een drietal gerespecteerde en wijze personen.  
 
Voor de duidelijkheid is een schema bijgevoegd 
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Individuele leden            
 
 



Bijlage 2 
 
Balans per 31 december 
 
 
Activa Passiva

2007 2006 2007 2006

MATERIËLE VASTE ACTIVA EIGEN VERMOGEN

Inventaris 882         178

Verenigingsvermogen 29.381     29.381     

VLOTTENDE ACTIVA Saldo lopend boekjaar 3.073       

32.454     29.381     

Voorraden

Drukwerk stamboeksecretaris -          -          

VOORZIENINGEN

Bestemmingsreserve fokcies. -          1.781       

Vorderingen

Debiteuren 250         -          -          1.781       

Overige vorderingen 859         690          

1.109       690          KORTLOPENDE SCHULDEN

Crediteuren 2.016       

Liquide middelen Kruisposten bank 1.500       

Rabobank rekening courant 532         252          Overige schulden 170         2.311       

Rabobank bedrijfstelerekening 30.062     32.672     1.670       4.327       

Middelen fokcommissies 1.539       1.697       

32.133     34.621     

Totaal activa 34.124     35.489     totaal passiva 34.124     35.489     

 
 
 
 



 
Bijlage 3 
 

WINST- EN VERLIESREKENING

uitkomst begroting uitkomst 
2007 2007 2006

Baten ,

Algemeen 5.607         6.100         6.136         
Landelijke keuring -             -             -             
Stamboeksecretariaat 7.128         7.500         7.833         
Foktechnische zaken 9.011         8.400         8.833         
Diverse baten 1.694         -             -             
Totaal baten 23.440       22.000       22.802       

Lasten
Algemeen 5.918         7.200         5.271         
Landelijke keuring 1.074         1.000         758            
Stamboeksecretariaat 5.596         7.000         8.107         
Foktechnische zaken 7.746         8.600         9.256         
Diverse lasten 33              -             1.371         
Totaal lasten 20.367       23.800       24.763       

Resultaat 3.073         1.800-         1.961-         

 
 
 
 
 
 



Bijlage 4 
 
Begroting 2008

Uitgaven Inkomsten
begroting uitkomst begroting begroting uitkomst begroting

2008 2007 2007 2008 2007 2007
Algemeen 6.040      5.918      7.200      Algemeen 6.200       5.607       6.100       

Landelijke keuringen 1.300      1.074      1.000      Landelijke keuringen -          -          -          

Stamboeksecretariaat 6.160      5.596      7.000      Stamboeksecretariaat 8.000       7.128       7.500       

Foktechnische zaken 9.080      7.746      8.600      Foktechnische zaken 9.000       9.011       8.400       

Diverse lasten -          33           -          Diverse baten -          1.694       -          

Voordelig saldo 620         3.073      -          Nadelig saldo -          -          1.800       

23.200    23.440    23.800    23.200     23.440     23.800      
 
 
 
 
 
In de begroting 2008 zijn de volgende voorstellen opgenomen: 
 

1. Een bijdrage van € 1,- per lid aan het Platform Kleinschalige Schapen- en Geitenhouders. 
2. Verhoging van de bijdrage per NOG-lid met € 1,- i.v.m. bovenstaande 
3. Verhoging van de bijdrage per dier met € 0,50 als gevolg van gestegen kosten en een steeds 

verder teruglopend aantal dieren. 
 
 


